

# 政协南京市六合区委员会

# 主席会议纪要

政协南京市六合区委员会办公室

---

## 区政协五届八次主席会议纪要

8月26日下午，区政协在六合大厦1006会议室召开五届八次主席会议，受区政协主席施勇君委托，区政协副主席赵久峰主持会议。

会议集体学习习近平总书记关于教育工作的重要论述，分别听取了区教育局关于全区义务教育阶段“双减”政策落实情况通报和区政协委员联络和教卫文体委员会有关协商式民主监督情况汇报。

会议指出，区委区政府坚持把“双减”工作作为重要政治任务和重大民生工程，建立健全联席会议和例会制度，细化分解部门街镇工作责任，建立完善工作规则，各校特色实践亮点纷呈，全区义务教育阶段“双减”工作有序推进。但民主监督调研过程中发现仍存在课后服务衔接不畅、校外培训管理跟进措施滞后、课后服务配套措施仍需完善、学校和教师压力增大等需要解决的问题短板。

对此，会议建议：一是坚持两手抓，杜绝两个反弹。多渠道强化全区“双减”落实情况日常监管，治理隐形变异的校外违规培训，杜绝过重作业负担反弹，杜绝违规校外学科类培训反弹。应用好全国校外培训监管与服务综合平台，严格把关，落实全周期全流程管理。

二是突出减负增效，优化课后服务。加强课堂教学和课后服务有机衔接、一体设计，常态化开展校内课后服务和假期托管服务。利用空中课堂实现城乡学生共享优质教育资源。建立部门和学校双向互选机制，合理有序分配部门进校园资源。增加优质高中资源供给能力，化解优质高中入学机会和义务教育均衡发展之间的矛盾。

三是全面增强学校教育教学质量。加强作业分层定量研究，抓紧形成区级层面统一的作业资源库。关注学生个体差异，分类施教。加快制定出台“社会组织和校外专业机构”参与课后服务的相关规范，将各类特色非学科类校外培训课程引入校园。

四是共同营造家校社协同育人环境。建议区教育部门进一步优化办学水平考评制度，进一步明晰家校育人责任。教育部门会同妇联、团区委等单位，进一步办好网上家庭教育指导平台，推动社区家庭教育指导中心、服务站点建设。加大对科学教育理念和改革政策的宣传解读，合理引导家长预期，增进社会教育共识。

五是加快构建人财物保障支撑体系。统筹组织教师招聘，配齐配足各校师资力量。完善课后服务经费保障机制，明确劳务补助发放办法。推进教育新型基础设施建设，依托“互联网+教育”大平台，促进信息技术与教育教学深度融合。

会议原则通过区政协委员联络和教卫文体委员会的民主监督报告，同意以区政协常务委员会名义起草建议案报送区委区政府，供决策参考。

区政府副区长鲁志全应邀出席会议，他指出我区“双减”工作平稳开局、有序推进，下一步要做到“四个坚持”。一要坚持统分结合，进一步提升政策实施成效，健全高位推进机制、健全工作保障机制、健全质效评估机制。二要坚持供需结合，进一步优化教育资源配置，加强统筹谋划、加大外引内联、加快项目建设。三要坚持学教结合，进一步提高教育服务质量，聚力抓队伍建设、聚力抓教学质量、聚力抓课后服务。四要坚持堵疏结合，进一步规范校外培训机构，持续加强政策引导、持续加强规范监管、持续加强风险防范。

就持续落实好义务教育阶段“双减”政策，会议要求，一是提高政治站位，找准思想和行动的结合点。要深入学习领会，自觉把思想和行动统一到党中央的决策部署上来；要突出问题导向，梳理分析当前面临的突出矛盾和深层次问题，从中找准找实“双减”走向纵深的最大公约数；要强化责任落实，统筹协调相关部门，构建横向到底、纵向到底的督导检查机制，确保制度执行到位，不留死角。二是坚持标本兼治，找准减负与提质的关键点。要注重疏堵结合，深入推动“五项管理”落细落小，持续整治隐形变异校外违规培训；要注重统筹资源，充分考虑农村小规模学校的困境和实际，从经费和资源提供等方面向其倾斜，合理配置城乡、区域、校际之间的教育资源；要注重因材施教，持续深化教育评价改革，尊重教育发展规律与学生成长规律，构建充满活力、更加健康的教育生态。三是强化协同联动，找准学校与家社的衔接点。要进一步厘清家校责

任，打造家校合作育人新模式，构建家校协同育人共同体；要进一步转变家长观念，引导家长树立正确的教育观、育儿观和成才观，合理确定孩子成长预期；要进一步整合优质资源，用好校内校外、线上线下资源，推进信息技术与教育教学深度融合，不断满足课后服务需求。

会议还审议通过了区政协五届三次常务委员会会议筹备工作方案。

出席：鲁志全 王谷权 赵久峰 邵 辉 沈 苗 陈定宝  
杨念峰 苏太明

请假：施勇君

列席：叶方勇 朱黎阳 徐 阳 李 媛 沈永梅 严小兵  
李春艳 卢 炜 吕向东 杨定武 唐正东

主持：赵久峰

记录：王雨雷

政协南京市六合区委员会办公室

2022年8月29日

---

发至：区政协主席会议成员，区委办、区政府办，区教育局、文旅局，区政协各专门委员会，各街镇政协工委。

---

政协南京市六合区委员会办公室 2022年8月29日印发